

春捕提前，今天在东海撒下第一网 莼湖780艘渔船全部出海捕鱼

本报讯（记者徐欣 通讯员徐华良 吴余）昨前两天，奉化莼湖镇桐照和栖凤码头鞭炮阵阵，热闹非凡。停靠在这里的600多艘外海捕捞渔船陆续起锚，劈波斩浪、浩浩荡荡地开赴东海渔场，争抢外海春捕头彩。

按照旧时习惯，渔民要过正月十五才出海捕鱼，但现在春捕生产普遍提前，早一天出海捕捞，还能赶上元宵节最后一波消费高

峰，让市民吃上透骨新鲜的东海鱼虾，也为新年好收成开一个好头。今年春节期间，莼湖镇有10艘单拖外海捕捞渔船没有回家过年，一直在东海渔场捕鱼，收获颇丰。正月初三、初四这两天，停靠在沈家门的莼湖镇的129艘单拖渔船也相继出海捕捞。渔民林连杰说，渔民提早出海捕鱼，与年前的好收成有关。在将要过年这个时段里，东海带鱼形成了

鱼汛，捕捞形势相当好。在桐照码头，前来送行的亲朋好友人山人海。一位船老大开心地对记者说：“随着各级政府对幼鱼保护力度的加大，东海渔场捕获的带鱼、鲳鱼个头比往年大了不少，品质提升，鱼价也随之提高，去年大部分渔民挣到了钱。”今年，东海休渔期将比以往提前一个月，这也极大地刺激渔民提前投入春捕。

据桐照村干部林亚介绍，桐照村本村加上外地打工的，共有4000多人从事外海捕捞作业，捕鱼是桐照村渔民的主要收入来源。

据奉化区海洋与渔业局船检站监测显示，截至昨天，全区780艘外海捕捞渔船全部出海捕鱼。今天早上可在东海渔场撒下第一网，再过几天，市民就能吃上味道鲜美的新春第一网海鲜了。



从2月1日至21日，市公交总公司开通由铁路宁波站北广场发往镇海张隘碶的凌晨接驳专线车，守候返甬旅客。凌晨接驳专线每天1时发车，其中4日、6日、7日、9日、11日、12日、14日、16日、17日、19日、21日，新增一班，发车时间为每天2时。图为公交职工在装扮凌晨专线车。
(张燕 董美巧 摄)

武术冠军麻祺韬亮相央视春晚

林海 盛高成 王静雅

看过今年央视春晚的市民朋友可能没注意，宁波有一位武术全国冠军麻祺韬，在其中的武术节目表演中亮相了。“对他来说，这是一次难得的经历。”麻祺韬在宁波二少体的教练仇佳佳说。

1998年生于宁波市黄坛镇的麻祺韬，上幼儿园时特别活泼好动。老师见他精力过人，就向他父母推荐：是不是让麻祺韬去练习体育？经推荐，还没上小学的麻祺韬就被送到了宁波市体校。后来，武术项目被分配到了宁波二少体，麻祺韬成了其中一个训练点——慈城中心小学的学生。

看过电影武打片的人大多以为练武很“酷”，但对于真正练武的人来说，这是一件非常辛苦的事，训练必须得从基本功开始。“基本功包括腿法、柔韧性……很多内容，比一般人想象得要枯燥，很多小孩坚持不下去，中途退出，麻祺韬却坚持了下来。”仇佳佳说。

因为训练成绩突出，2010年3月，麻祺韬被教练送到省队集训，不

5月参加全国青少年武术套路锦标赛时，他获得了刀术第一名和长拳第三名的好成绩。2013年12月，麻祺韬在一次训练中做旋风腿动作时不慎伤到了腰部，不得不暂停训练，直到2014年参加浙江省武术套路运动会。那次，麻祺韬斩获了长拳刀棍全能冠军和南拳南刀南棍全能冠军。2015年，麻祺韬参加全国武术套路冠军赛，获得三节棍第二名、长拳第六名、刀术第八名。去年，他再次参加全国武术套路冠军赛，获得了三节棍第一名和棍术第四名。

这次为参加春晚节目的排练，麻祺韬1月4日就去北京集结。大年三十晚上，他和79个小伙伴一起参加了武术节目的表演。“节目前后彩排了8次，从第三次开始是带妆彩排，就跟正式演出的过程一样。”麻祺韬说。由于预定的演出时间是23时15分，他们20时从中国武术协会出发前往央视大楼，到了以后化妆、准备，然后一直在后场等待。麻祺韬一共出场了三次，“第一次是集体拳，第二次是集体棍，第三次是最后的亮相。不



麻祺韬（后排右一）和小伙伴们与成龙合影。（魏新换 摄）

过上春晚跟正式比赛不太一样，没有那种比赛时的紧张感——10多年训练下来，动作已经很熟练了。”他说。

今年，麻祺韬的主要任务是备

战即将开始的全运会武术比赛，他要参加长拳、刀术、棍术，三项加在一起算全能项目。对于自己的目标，麻祺韬说：“尽力就好。只求在赛场上不失误，稳定发挥。”

镇海航运业逆势扩容做强港口经济 去年新增运力近九成，跻身全省前列

本报讯（记者余建文 镇海记者赵会营）从2015年底的78.7万吨到2016年底的147.8万吨，短短一年间，镇海区航运业逆势“爆发”，运力保有量骤增近九成，不仅在宁波各区县（市）中排名第一，而且在全省也名列前茅。

受经济增速下滑，燃油、人工成本上升等因素影响，最近七八年来，全球航运业持续低迷。蛰伏多年的镇海航运企业近两年却悄悄“抄底”，开疆拓土。区航运企业家联合会会长陈天云说，镇海航运业之前老船、小船多，“很多国外二手船价格只有2008年时的十分之

一左右，已跌到了‘钢板价’，此时出手购买，是企业升级扩容改造的天赐良机。”2015年，宁波天一海运有限公司购买了一条7万多吨的巴拿马型二手散货船，当年营运利润就超过20%。去年底，公司又耗资近5000万元购买了一条大型散货船，总运力跃升至14.9万吨。

“7万多吨的船只要雇20几名船员，和之前1万多吨的船基本相当。船大了，载货量增加了好几倍，能耗、运营成本直线下降，也更加环保。”陈天云说，目前航运业已处在触底缓慢回升的通道中，即便短期内国际运价有所回落，“轻装

上阵”的镇海航运企业依然有强劲的竞争力，不惧市场风浪。

记者从镇海区港航所获悉，近年来，镇海航运业转型升级“快马加鞭”，引导船舶向标准化、大型化、专业化发展，集装箱船、散装船等迅速发展，运力结构明显优化。目前，全区共有水运企业21家，拥有万吨级以上船舶26艘计141.1万吨，其中2016年新增企业4家，新增超7万吨的大型散货船就达12艘，占到全市大型散货船的80%。

航运企业集体发力“扩容”，抢占“港口经济圈”战略带来的红利，有力推动港区经济发展。区港

航所负责人陈利群说，利用海陆联运“桥头堡”的独特区位优势，镇海港大力发展多式联运和转口贸易，积极融入“一带一路”，粮油食品等大宗生活物资的运输比重不断上升，给航运业带来一块服务城市经济的增量“大蛋糕”。据统计，2016年镇海港区累计完成内贸集装箱72.7万标箱，同比增长17%。而且随着铁路进港“最后一公里”的打通，去年，镇海港区海铁联运量突破3万标箱，同比增长70%。接下来，镇海将进一步对航运企业实施精准帮扶，大力发展战略化货物的水陆、水水等多式联运，重振民营航运雄风。

我市新增29处省级文保单位



宁海石窟群（文博 摄）

本报讯（记者南华 象山记者站陈光曜 宁海记者站蒋攀）浙江省人民政府近日公布第七批省级文物保护单位名单，共核定石窟寺及石刻等286处，其中我市共有古遗址、古墓葬、古建筑、近现代重要史迹及代表性建筑物等四大类29处列入省级文物保护单位名录。

古遗迹分别为：位于鄞州区瞻岐镇、咸祥镇的明“大嵩所城遗址”，位于余姚市梁弄镇的南宋“孙子秀墓”和位于海曙区集士港镇的明朱陛墓，位于象山县丹东街道的南宋“淳熙井”，位于江北区慈城镇的明“彭山塔”，位于奉化区大堰镇的明“王钫故居门楼及中堂”，位于海曙区石碶街道的清“星光沈氏宗祠”，位于海曙区集士港镇的清“十三洞桥”，位于镇海区庄市街道的清“叶氏义庄”，位于鄞州区下应街道的清“潘火桥蔡氏宗祠”，位于奉化区锦屏街道的清“奉化县学旧址”，位于余姚市泗门镇的清“成之庄”，位于宁波市黄坛镇的清“万年桥”，位于宁波市胡陈乡的清“戊己桥”，位于

象山县晓塘乡的清“钟郝遗徵”石亭，位于慈溪市横河镇的清至民国时期的“孙家境孙氏祠堂”以及位于宁波市慈溪市长街镇、茶院乡、深浦镇、力洋镇、一市镇、越溪乡的明至民国的“宁海石窟群”和位于江北区慈城镇、庄桥街道、甬江街道的清“姚江运河渡口群”。

近现代史迹及建筑物分别为：位于北仑区大碶街道、建于清—民国的“瑞庐”，位于奉化区萧王庙街道、建于清—民国的“青云孙氏宗祠（含藏书楼、议事厅）”，位于慈溪市观海卫镇、建于清—民国的“吴锦堂故居和墓”，位于海曙区鼓楼街道、建于民国的“私立甬江女子中学旧址”，位于镇海区庄市街道、建于民国的“包玉刚故居”，位于象山县东陈乡、建于民国的“陈汉章故居和墓”，位于江北区中马街道、建于1930年的“中国通商银行宁波分行旧址”，位于奉化区锦屏街道、建于1930年的“爱日庐”，位于奉化区溪口镇、建于1936年的“葛竹王宅”，位于慈溪市龙山镇、建于1936年的“龙山抗日碉堡群”，位于海曙区鼓楼街道、建于1954年的“宁波市人民大会堂”。

上班前，先去老人家里看看

本报讯（记者陈朝霞 海曙记者站毛一波 通讯员牛虹懿）“自从搬入三市路居住十多年来，老人得到尹江岸社区的关心，特别是负责低保工作的小张同志多年来的探望、关照，写信表示感谢……”近日，海曙区南门街道尹江岸社区社工张茵收到了一份特别的礼物——来自社区居民亲属的感谢信。

信的作者是张茵负责的片区的关爱对象、今年67岁的独居老人林师傅的亲戚。

去年，林师傅生病住院，老人康复后，张茵担心老人没人照顾，立即联系了民政部门，将老人安排进了广安养怡院，但林师傅没打招呼就从养老院回家了。由于老人没有手机、没有电话，林师傅的外甥很着急，紧急联系张茵，让张茵帮忙确认老人是否回家。

由此，每天去林师傅家中看

望，成了张茵每天必做的功课。每天上班前，张茵总是先到林师傅家中，陪他聊聊天，看看老人有什么需求。

林师傅家里条件不好，张茵为老人向民政部门申请补贴，并为老人办理了200元的家政卡。看到患有糖尿病的林师傅一天三餐都是吃外面的快餐，对健康不利，张茵又帮林师傅申请在社区食堂吃饭。

春节后上班第一天，张茵还是如往常一样，先到了林师傅家里，并带去了他爱吃的春卷，“过年前他告诉我他喜欢吃春卷，大年三十那天为他包了一些，今天特地又带来一些。”张茵说，起初照顾林师傅，更多的是工作的职责，渐渐地，她对林师傅多了一份宛如家人的牵挂。为了担心林师傅走丢，她还特意为他做了一张联系卡，上面写上了她自己和社区的联系方式，让林师傅感受到了如女儿般的温暖。

【上接第1版】陈群举例说，以前他们的手机镜头产品主要是低端产品，打的是价格战，以量取胜；经过不断钻研，舜宇光学的研发、工程和量产技术突飞猛进，自主研发能力实现质变，驰骋市场拼的是以高品质为核心的最优性价比。陈群说，目前舜宇光学高端手机镜头的产量已经占到了总产量的60%以上。“我们能在最短的时间内研发生产出客户需要的手机镜头，具备了与世界顶级手机镜头生产商同台竞技的能力。”

据了解，为了满足市场需求，舜宇光学正在全力加速建设新基地，“原本今年7月启用，但时间不等人，目前看来要比计划提前4个月启动，第一批工人将超过1700人。”陈群说，现在全体员工是一台动力强劲的引擎，为了舜宇集团2025年实现千亿元目标铆足了劲。

在宁波耀泰电器有限公司，工程部的张锋正忙着检测产品。他说：“很多外地的同事还在回来的路上。他们难得回老家，多待几天也是人之常情。公司人手紧，我们行政线的员工就来帮忙了。”“产品质量是增长的首要条件。”公司副总经理陈调凤说，近年来，“耀泰”主动适应市场需求，产品更新换代节奏加快，其主打产品已从白炽灯、荧光灯、节能灯、太阳能灯转变为智能灯具——通过在传统灯具上加载摄像头等传感装置，实现通信、视频通话、安防等功能。同时，该公司积极“走出去”，在法国、西班牙等地开设8家销售分公司，在德国、波兰建立两个欧洲中心仓库，缩短物流时间，增强国际竞争力。

“公司订单已经排到二季度，不仅订单量大，而且不少订单时间紧，所以今年比往年提前两天开工。为了尽早完成订单，公司组织100余名行政人员下车间支援生产。”陈调凤告诉记者，“前两天赶工，刚把5个集装箱10多套产品顺利发往美国。”

结束采访时，公司董事长诸越华充满信心地告诉记者，今年公司将继续加大研发力度、增强品牌影响力、推进企业文化建设，力争实现全年销售额同比增长20%以上。

信心十足
超八成企业对前景乐观

鄞州区经信局调查显示，该区工业企业节后开工情况良好，截至2月4日，约有70%的企业已经开工，预计正月十五前开工率达90%。

不少企业订单充足，员工基本稳定，生产经营活动正在有序恢复。相当部分工业企业对全年订单持乐观态度。奥克斯、滨海石化等企业的负责人表示，今年宏观经济形势相比去年将有所回暖，企业生产经营情况将趋好。三成以上的企业在接受调查时对本行业景气状况表示乐观，中淳高科、汇港电器等企业有进一步扩大投资的意愿。

从全市来看，2017年春节后企业开（复）工普遍较早。据8718平台不完全调查，85.5%的企业将在正月十二前恢复生产。用工情况预计好于去年，调查显示，21.4%的企业将增加用工。订单情况较为乐观，近九成企业订单量一般或饱和，有六成企业在手订单可以满足一个月以上的生产。企业生产信心较足，超过九成受访企业对2017年本行业景气状况表示乐观。